



省委政法委机关召开理论中心组学习会

深入学习贯彻党的十九大精神 全力做好新时代政法各项工作

本报记者 张倩

本报讯 30日,省委政法委机关召开理论中心组学习会,认真学习党的十九大精神,交流学习体会,研究委机关学习宣传贯彻党的十九大精神的主要举措。省委政法委副书记马以主持学习会并讲话。

马以指出,党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会,在党的历史上具有划时代、里程碑意义。习近平总书记所作的报告,集中反映了全党智慧、基层实践、人民期盼,是我

们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动指南。特别是报告从建设平安中国、法治中国、维护国家安全、加强社会治理等多方面,对政法综治维稳和平安建设工作作出了一系列重大部署,提出了一系列理论载体路径方法,明确了一系列工作要求,为我们做好新时代政法各项工作指明了方向、提供了遵循。

马以强调,委机关要把全面学习、深刻领会、坚决贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,认真抓好各项工作,迅速兴起学习宣传贯彻党的

十九大精神的热潮。要按照党的十九大的部署,抓好政法综治维稳和平安建设工作,充分利用各种学习方式和渠道,务实有效地推进党的十九大精神学习贯彻。委机关理论中心组成员要身体力行、率先垂范,带头学习、带头宣讲,帮助党员干部加深理解、提高认识。

马以强调,学习党的十九大精神要把握重点。要在全面系统学习的基础上,重点深刻学习领会中国特色社会主义进入新时代的新论断,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终把政法工作置于党的绝对领导之下,确保政法工作

的正确方向。要深刻学习领会我国社会主要矛盾发生变化的新特点,始终坚持以人民为中心的思想,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要深刻学习领会分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标,努力建设更高水平的平安浙江、法治浙江,更好地为我省实现“两个高水平”宏伟目标保驾护航。要深刻学习领会党的建设的新要求,全力打造浙江政法铁军,以实际行动全力谱写新时代浙江政法工作新篇章。

省委政法委副书记刘树枝及委机关其他副厅级以上领导干部参加学习会。

乡音说唱十九大

10月30日,德清县雷甸镇几名老党员自发组成十九大精神宣传队,自编曲目,用乡音乡曲在雷甸村说唱十九大精神。

姚海翔 摄



“刷脸”立案,“在线”庭审,成立专家咨询委员会

互联网法院当好网络空间依法治理“孵化器”



本报记者 高敏 通讯员 孟焕良 岳丰

这一年里最好的季节,秋高气爽的日子,暖暖的阳光洒在身上特别舒服。杭州钱潮路22号,杭州互联网法院接待了一波又一波的来访者。

作为全国首家互联网法院,揭牌成立三个多月以来,杭州互联网法院在互联网审判、多元化解纠纷、引领司法裁判、探索诉讼规则、推进网络空间治理、促进互联网和经济社会深度融合中积极探索着。

党的十九大报告指出,增强改革创新本领,保持锐意进取的精神风貌,善于结合实际创造性推动工作,善于运用互联网技术和信息化手段开展工作。

创新发展任务越是艰巨繁重,越需要强大的智力支持。昨天上午,杭州互联网法院成立专家咨询委员会,并召开以“以改革精神高标准推进试点工作”为主题的首

次专家咨询会。来自法学、计算机领域的10位“大咖”齐聚,展开了一场互联网与司法的思想碰撞。

以互联网的方式审理案件

“现在开庭!”知识产权庭庭长沙丽落座审判员位置,敲响了法槌,“杭州互联网法院公开开庭审理原告西藏乐视网信息技术有限公司,诉被告某传媒网络有限公司侵害作品网络传播权纠纷一案……”

一侧的旁听席上坐满了人,唯独不见案子的原、被告,但法庭的中央,双方代理人的画面清晰地展示在大荧幕上,两人都戴着耳机,沙丽透过话筒继续说道:“庭前,双方已通过电子方式确认对本审判员、书记员不申请回避,并已对诉讼中的权利义务和法庭纪律进行了在线阅读……”

在线庭审的进度比普通的线下法庭要快很多,大约20多分钟后,庭审结束,双方决定在庭后进行在线调解。

“这就是我们的互联网‘速度’。”杭州互联网法院院长杜前介绍,截至昨日,杭州

互联网法院共受理各类涉网案件3515件,结案1752件,平均开庭时间仅28分钟,被告关联案件实现100%在线庭审、在线裁判、网上送达。

从揭牌后第一案“甄嬛”诉网易,到浙江卫视诉咪咕视讯、咪咕文化,到网易云、乐读诉酷我音乐……两个多月以来,多起涉网纠纷案件通过在线审理,引发媒体公众的广泛关注。而随着技术积累和规则制度的不断探索,杭州互联网法院也逐渐开始对法律关系复杂、争议标的较大、社会影响面广的案件,以会议庭方式在线审理。

“咪咕视频”因播放了第三季“跑男”节目惹上官司,被浙江卫视告上法庭。9月4日,杭州互联网法院便首次以会议庭形式在线审理了这起案子。副院长王江桥担任主审法官,同时参与审理的还有一名审判员与一名人民陪审员。原、被告围绕诉讼主体是否适格、是否获得授权、责任如何承担等争议焦点展开辩论,最后同意择期在线调解。

如今,网络人格权侵权、互联网金融借贷等纠纷开始进入杭州互联网法院,案件审理范围拓展得越来越宽,作为互联网诉讼规则探索的“试验田”,它通过审理、研究这些



案件,对网络平台制定自治性规则进行规范化指引,整合、创设适应互联网发展的诉讼规则,防范化解网上各类交易的法律风险,净化网络空间,降低网上维权成本。

据记者了解,杭州互联网法院目前正准备收集、梳理,精选出十个典型案例,从中提炼出司法判例的裁判规则,向社会公布,提供审判参考。

(下转7版)

律企联

中小企业免费法律咨询平台

